

青岛五十八中： 汇聚多元成才路径 创新驱动卓越成长

育英湖的锦鲤欢快遨游，教学楼下的玉兰花竞相盛开，青岛五十八中学校园迎来一年中最美的季节。这所无数岛城优秀学子心向往之的顶尖高中，即将敞开怀抱，迎接又一批意气风发、潜能无限的莘莘学子。在大力发展新质生产力的背景下，对拔尖创新人才培养提出新的更高要求。作为岛城优质高中领军者，青岛五十八中2024年全面发力，打造创新人才多元成长“枢纽”，点燃学生创新驱动引擎，实现可持续发展。



青岛五十八中选派师生代表登船参观“雪龙”号科考船。

完善拔尖创新人才培养制度

面向岛城最优学生群体，青岛五十八中建立完备的拔尖创新人才培养制度，点燃学生澎湃学习力，塑造学生卓越成长力，为学生高考、大学乃至毕业后破浪而行淬炼优势。学生入校后即根据自身特长和学习意愿选定竞赛学习科目，周末集训上课，周中巩固训练，将竞赛学习任务分解压实，落实到每天。借助课表设置的优化，保证竞赛学生的学习时间。

学校通过对奥赛课程、强基课程、高考知识的创新性重构，开设多元化课程，满足不同能力层次学生的发展需求。学校的五大学科金牌竞赛课程，培养学生创新能力和坚韧品格，助力学生高质量发展；面向国家“强基计划”开设卓越强基课程，拓宽学生多元升学途径，强基班的数学、物理课堂授课拓展至强基知识层面，潜移默化提升学生的学科素养，造就国家需要的拔尖创新人才；面向全体学生开设优质培优课程，由学校骨干教师和学科专家进行拓展学习指导，夯实学生基础能力，培

育学科核心素养。

高中三年时光，得以实现高速拔节自我成长。高中学习负重而行，人才培养的颠覆性创新和由内而生的自我焕新力，则让学生轻负高效、先声夺人。

首席教练学业导师强强联合

拔尖创新人才的培养，不仅需要学生学习力的持续释放，而且需要学生成长力的逆势拼搏。五十八中的数学、物理学科首席竞赛教练具有丰富的竞赛教学经验，同时拥有丰富的竞赛学习经历。奥赛保送清华、浙大的人生经历，让首席教练面对有潜能、有梦想的学生时，既能对学生当下状态感同身受，真正了解学情，精准感知学生每个阶段的困境，适时适度给予学生期望的帮助；又能提前为学生适度规划未来成长路径，为学生将来进入更优秀群体做足知识和心理准备。

学校为每一名竞赛生配备学业导师，保证他们的高中基础课程学习质量，杜绝竞赛学习中残酷的“成王败寇”现象，真正解除竞赛生学习的后顾之忧。

忧。让学生勇敢在自己热爱方向的努力前进，“两条腿”向前冲刺，既有保持成绩优异的“硬实力”，又有当下和未来挑战机遇持续进取的“韧实力”。

每名都能重新定义自己

青岛五十八中多元化的录取方式和多样化的班型设置，让每个学生都能找到最适合自己的成才路径，实现个人价值最大化。

群英汇聚的自主招生班是学校的“门面担当”，在这里，能够实现自身潜力的最大程度发掘，感受优生共生效应，一起从优秀走向卓越。

“大学先修课程班”是青岛市第一个划线的班级。从这里走出的孙沛青、辛含芝、郭孟涵等同学均已升入清华、北大进一步深造。进入大学先修课程班，就基本预定好了“双一流”高校。

“卓越创新人才培养实验班”学霸云集，融入岛城最具能力的学生群体，你将拥有最优秀的“朋友圈”，做清华北大的冲击者。

普通班由一群不“普通”的同学们组成。2017年高考全省文科第一名田爽爽就曾是“普通班”的一员，在五十八中从优秀走向卓越，最终进入清华大学进一步深造。

国际课程班是山东省最具“国际范”的班级，注重培养学生的家国情怀、拓宽国际视野。众多学生毕业后进入英国剑桥大学、帝国理工大学、美国约翰霍普金斯大学、康奈尔大学、加州大学伯克利分校等世界顶尖学府继续深造。

不同的班型适合不同特质的学子，但有一条是相同的：每个班的学生都有一群教学水平一流、责任心超强的豪华教师团队陪伴守护，1000多天，充分吸收成长养分的学子们将在这里奠定自己厚重坚韧的底色，迎接属于自己的精彩未来。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

集结教学软实力、团队硬支撑，持续拓展升学路径 青岛六十八中：为成长造梦 为成才圆梦

4月的青岛，繁花如云，春深似海。走进位于李沧区九水东路619号的青岛六十八中，一树一树的花开、学生们朝气蓬勃的笑脸、老师们敬业奋进的状态释放出更多春的讯息，这所“有人性，有温度，有故事，有美感”的新样态学校已经为4个月后将迎来一批新伙伴做好了充分准备。集结教学软实力、团队硬支撑，拓展升学路径，学校为学子成长造梦、成才圆梦，让他们拥有了更广阔未来与无限可能。



据了解，学校已开展生涯规划教育10余年，现任教师中已有41位取得生涯规划指导教师资格，是全国生涯规划教育示范基地。

多维拓展升学广路径

一直以来，青岛六十八中将“成为最好的自己”理念融入教育日常，具化为“让每一名学生都精彩”的培养目标。

学校把每一名学生都看成可造之材，为每个孩子打造专属的成功，以特色办学支撑学生多元发展需求，通过科学的分层、分类、分流，因材施教，全方位打造学生成才渠道。金融教育特色班培养出众多优秀学生，广受社会关注。科技创新教育在国赛、省赛摘金夺银，令人瞩目。艺术、体育特长生有足球、排球专业教练培养，版画、传媒、音乐、美术、舞蹈有专业教师开设校本课程。每年都有一批学生通过自主招生、艺体特长、科技创新途径升入理想大学。学校与5所国际院校保持友好合作交流，通过就读友好学校美国南卡罗莱纳州罗镇预备学校、美国密苏里州立大学预科班，可实现出国深造。

学校还推行“ECM 班级管理”，让每一位学生都有机会体验团队组建、制度创建和团队管理，使学生的潜能得到充分发掘和施展，使师生共同享受成长的快乐。同时，借助ECM管理模式的平台，开展生涯规划教育，帮助学生寻找确立目标，激发自主发展动力，实现成绩和能力双提升。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琛



青岛六十八中微信公众号

创新发展教学软实力

教学质量是教学的生命线，课堂是教育的主阵地。在青岛六十八中，学生是学校一切工作的出发点和落脚点，聚焦学生需求，学校近年来不断锻造教学软实力。

激发教学创新是学校不断探索发展的内生动力。多年来，青岛六十八中实施“理解教育”，倡导“理解学生，教在心灵；理解自己，塑造人生”。在尊重学生个性差异的前提下，全面推行“自然分材”教学改革，以兴趣激发学生、以目标引领学生，帮助学生实现唤醒自我、主动发展的意识。教学过程中实施“陪伴成长”，以承包、跟踪的方式强化对学生的针对性辅导与帮扶，促使学生学业成绩不断提升。

2020年，青岛六十八中与青岛科技大学联合办学，加挂“青岛科技大学附属中学”校牌，使学校迈向更高效、更优质发展的新征程。双方共享教育资源，开展科技创新、师资培训、协同育人、校园文化、社会实践等方面合作，积极推进教育教学创新，不断完善人工智能教育体系。

此外，学校还联合崂山四中、崂山十中、青岛财经学校等组建青岛六十八中（青岛科技大学附属中学）教育集团，充分利用青岛科技大学的优质

教育资源，推进“科技创新”集团品牌特色建设，提升学校办学水平，促进育人方式变革。

教师天团构建硬支撑

教师是学校发展的第一生产力。青岛六十八中拥有不容忽视的雄厚师资，161名一线教师中，高级教师51人，省级优秀教师6人，市、区级优秀教师50人，市学科带头人8人，市教学能手12人，市青年优秀专业人才20人，校级“名师工作室”10个，“领航班主任工作室”5个。教师团队中，35—45岁的有110名，他们年富力强，经验丰富，正值“当打之年”，其中年轻教师的学历多为硕士研究生。这是令家长和同学们最为心仪的一点。学校还将师德作为底线，着力打造智慧型、专家型、创新型和有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“三型”“四有”教师队伍。

学校推行“全员育人导师制”，依据每名学生的特质，进行个性化培养。每名学生入校后配有一名导师，导师为学生建立成长记录档案，跟踪学生发展状况，为学生发展提出具有针对性的合理化建议，做到思想引导、心理疏导、管理督导、生活指导、学习辅导、成长向导，用智慧之光去照亮学生前进的征程，帮助学生拓展生命的厚度。

咨询电话：0532-88898138、88893506、88897759、88896739

校园网网址：<http://www.qd68.qdedu.net>
学校地址：青岛市九水东路619号